

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 222 (19156)

Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,  
**27**  
ноября  
2007г.

Восход солнца 8.27  
Заход солнца 16.06  
Долгота дня 7.39



## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЖЕНЩИНАМ

Накануне Дня матери в наш город поступило поздравление от первого заместителя председателя Государственной Думы Л.К.Слиски, недавно посетившей Кузбасс.

В телеграмме отмечается, что этот праздник в России становится самым желанным и традиционным. «Никого мы не любим так, как мать, никто не полюбит нас больше, чем женщина, подарив-

шая нам жизнь», - подчеркивает вице-спикер парламента.

Л.К.Слиска пожелала ленинско-кузнецчанкам здоровья, благополучия, любви, духовного роста и настоящего материнского счастья.

## ДОРОГА СТАНЕТ КОРОЧЕ

По соглашению между губернатором А.Г.Тулеевым и министром транспорта РФ И.Е.Левитиным в Кузбасс поступило более 180 миллионов рублей на строительство автодорог в области.

В том числе 104 миллиона на реконструкцию второго участка дороги I технической категории «Новосибирск - Ленинск-Кузнецкий - Кемерово - Юрга». Первый участок дороги протяженностью 5,4 километра от поста ГАИ до Суховской развязки введен в эксплуатацию в октябре 2006 года. Следующий участок протяженностью 24,5 километра, включая 8 мостовых

сооружений, очень важный, так как новая трасса позволит миновать населенные пункты Березово, Береговое, Смирновка, Панфилово.

Ввод в эксплуатацию этого объекта значительно повысит пропускную способность автодорожной сети, а также уровень безопасности, улучшит экологическую обстановку в населенных пунктах и сократит путь на 18 километров.

## С НАДЕЖДОЙ И ДОВЕРИЕМ

Президиум городского совета ветеранов обсудил роль своего актива в подготовке и проведении предстоящих выборов Государственной Думы.

Перед этим состоялся встреча ветеранского актива с лидером движения «Служу Кузбассу», членом совета старейшин Кемеровской области, руководителем областной общественной приемной губернатора В.Г. Гришиным. А затем на президиуме шел разговор о нуждах и заботах пенсионеров, участниках Великой Отечественной войны, тружеников тыла и других представителей старшего поколения. Отмечалось, что свои надежды ветераны связывают сегодня с политической Федерацией В.В. Путина и деятельностью губернатора Кузбасса А.Г. Тулеева, возглавляющих феде-

ральный и региональный списки партии «Единая Россия». Выступившие на заседании председатели городского совета ветеранов В.А. Бабак, член президиума совета И.И. Будяковский, председатель первичной организации шахты «Комсомолец» П.В. Чернышов сказали о необходимости широкой разъяснительной работы среди горожан, поскольку от исхода выборов зависит будущее России, Кузбасса и нашего города. Следующее заседание президиума решено провести в музее шахты имени Кирова, где накоплен большой материал по патристическому, нравственному и трудовому воспитанию молодежи.

## ДЛЯ НАДЕЖНОСТИ И БЕЗОПАСНОСТИ

На первом подъеме томского водовода почти закончены ремонтно-строительные работы, обеспечивающие надежную поставку воды, комфортные условия для коллектива и безопасность на объекте.

Как и было запланировано, до ледостава выполнены объемы по ремонту подводной и надводной частей дамбы. Проведены строительные и ремонтные работы на компрессорной станции. Сейчас идет монтаж частотных преобразователей. Они позволят экономно расходовать воду и электроэнергию.

Заканчивается ремонт

Служба новостей

Для известной в Кузбассе очистной бригады Бориса Михалева с участка № 2 шахты имени Кирова наступил новый этап напряженной работы. Коллектив начал раскочку новой высокопроизводительной лавы № 2451. «Переехавшие» сюда из отработанной лавы комплекс JOY, комбайн 4SL-20, лавный конвейер и другое забойное оборудование помогут горнякам выполнить, а возможно, и перевыполнить план 2007 года.

План у коллектива серьезный - 3,5 миллиона тонн угля. Но и высоки профессионализм и самоотдача горняков участка, которым руководит опытный специалист горного дела Леонид Васильевич Лагутин.

- Мы довольны имеющейся у нас техникой, - говорит он. - «Джой» служит добытчикам уже 11 лет, но показывает себя с самой лучшей стороны, добывая 15-й по счету миллион тонн угля. Он заряжен в лаве № 2590 на Поленовском пласту, и с его помощью там выдано почти 1,1 миллиона тонн с начала года. Часть бригады, которая здесь работает под началом заместителя начальника участка Александра Ивановича Шмидта, прекрасно справляется со своими обязанностями. Горняки работают в очень сложных горно-геологических условиях. Но звенья во главе с Евгением Естюшевым, исполняющими обязанности звеньевых Сергеем Кравченко и Алексеем Лисяновым даже в таких условиях выдают ежедневно до восьми тысяч тонн угольной массы. Это очень хороший результат. Конечно, главные надежды мы возлагаем на новый «Джой», ко-

торому предстоит обрабатывать четвертую лаву. Имеющиеся у него «за

## Шахтёрские горизонты

# ДО КОНЦА ГОДА - ПОЛМИЛЛИОНА!

плечами» шесть миллионов добытых тонн - сущие пустяки по российским меркам.

Проходчики шахты быстро и качественно подготовили очистникам очередной фронт работ. Протяженность нового выемочного столба - 2,7 километра. Длина лавы - 236 метров, а запасов в ней - 2,3 миллиона тонн. Для выполнения годового плана от этого богатого «пирога» останется «отщипнуть» всего 300 с небольшим тысяч тонн. А в том, что план будет выполнен, ни у кого сомнений нет.

Напомним, что в начале марта бригада Бориса Михалева уже осуществляла сложный переход из лавы в лаву. Исключительно грамотно и самоотверженно сработали тогда все служ-

бы Л.Лагутина, проведя монтаж комплекса из 139 секций механической крепи весом 16 тонн каждая за 13 дней, а общий простой при столь сложном производственном процессе составил всего 20 дней! И на сей раз передовики остались верны себе. По графику они должны были завершить монтаж «Джоя» 9 ноября, а справились с заданием 23 октября. Потом монтировали конвейерную линию, привели в порядок выработки, опробовали-обкатывали каждую единицу оборудования, «притирая» его к новому рабочему месту. С тем же пристрастием взялись и за раскочку новой лавы. Всего за пять дней увеличили суточную добычу в три раза, сегодня она уже превышает шесть тысяч тонн.

Соскучившись по большому углю, горняки дали слово выдать на-гора за остаток ноября и декабрь еще не менее полумиллиона тонн «черного золота» с хорошо осввоенного ими Болдыревского пласта. Мало кто сомневается, что они сдержат его. Работать по максимуму давно стало «фишкой» бригады Б.Михалева, его отличительной чертой. А точнее, отражением славных трудовых традиций коллектива шахты имени Кирова в целом, флагмана Ленинского рудника и Сибирской угольной энергетической компании.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

# Стать лидером

В городе и области широко отмечается 10-летие президентской программы подготовки управленческих кадров.

Программа реализуется в рамках государственного плана подготовки управленческих кадров для народного хозяйства. Ее эффективность сегодня очевидна - за десять лет в Кузбассе обучились 1162 руководителя высшего и среднего звена, при этом более трехсот из них прошли стажировку за рубежом. Выпускники президентской программы возглавляют успешные предприятия в различных секторах экономики региона, создают инновационные проекты, позволяющие внедрять новейшие технологии и приносить немалые инвестиции. Их профессиональный, интеллектуальный и творческий ресурс очень востребован: благодаря внедренным проектам созданы десятки тысяч новых рабочих мест, а налоговые отчисления от реализации составляют миллиарды рублей. Выпускники - люди с активной жизненной позицией, ставшие инициаторами и участниками многих социальных акций, создавшие свою общественную организацию менеджеров нового поколения.

Среди ее выпускников есть известные ленинско-кузнецчане, вносящие заметный вклад в развитие города. Двое из них стали участниками губернаторского приема. Это генеральный директор ООО «Ленинск-Кузнецкий юридический центр» И.П. Поля-

ков, награжденный медалью «За служение Кузбассу», и коммерческий директор ООО «ПКФ «РИФ» Л.А. Перов, отмеченный Почетной грамотой администрации Кемеровской области. Кроме того, медали «За веру и добро» удостоены куратор президентской программы в Ленинске-Кузнецком, заведующая отделом кадров администрации города Н.И. Ключева.

## По президентской программе

Одними из первых закончили обучение в 1999 году по специальности «Менеджер-маркетолог» руководители ООО «ПКФ «РИФ» С.В. Маклаков и Л.А. Перов, пройдя затем стажировку на угольных предприятиях Великобритании. Созданное ими предприятие обрело репутацию надежного делового партнера, награждено дипломом и знаком почета «Лидер национальной экономики-2006». Выпускник 2003 года - директор ООО «Ленинск-Кузнецкая электросеть» И.Н. Ковалев, предприятие которого отметило недавно свое 45-летие. Главная ставка делается здесь сейчас на техническое перевооружение, современное и экономичное оборудование, обеспечивающее стабильное электроснабжение, позволяющее с максимальной точностью вести

учет поступления и потребления электроэнергии. А основа успешной работы - профессиональный коллектив, для которого руководством создаются все условия.

В прошлом году получил диплом участника президентской программы директор ООО «Абсолют» Р.Н. Гатиатулин, делающий сегодня уверенные шаги в жилищно-коммунальном хозяйстве, обслуживая с коллективом частного предприятия жилой фонд. Отличились среди выпускников и представители угольной отрасли, работающие на шахтах филиала ОАО «СУЭК». Получили широкую известность трудовая и общественная деятельность заместителя главного инженера по технологии шахты имени 7 Ноября, депутата городского Совета И.Л. Харитонов. Большие надежды подают горный мастер передового участка шахты имени Кирова А.В. Пылизов.

В целом программа доказала свою актуальность и необходимость, ведь Россия по-прежнему нуждается в образованных и перспективных управленцах. К тому же отдача налицо - выгода измеряется как в бюджетных поступлениях, так и в проектах, инвестициях, общественной пользе. Поэтому формат программы расширен, создан региональный ресурсный центр, который принял для обучения еще 119 молодых кузбассовцев. А это значит, что впереди их ждет такая же успешная работа на благо региона и России.

Е. ГЛЕБОВА.

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 19 по 23 ноября (в тыс. руб.):  
управление образования - 1807,1 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату - 1000, на питание - 100, на ГСМ - 40, на медикаменты - 20, на подлику периодической печати - 32,6, на приобретение оборудования - 185, на проведение мероприятий - 40,5, на расходы по текущему содержанию учреждений - 180);  
МУДО СДЮШОР - 10,4 (на текущие расходы);  
управление здравоохранения - 2235 (на зарплату - 1715, на питание - 70, на ГСМ - 180, на медикаменты - 120, на запчасти - 15, на приобретение мощных средств - 50, для работ сцен-промпилеры - 35, в рамках реализации национального проекта «Здоровье» по программе «Мать и дитя» - 50);  
управление культуры - 766,7 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату - 600, на ремонт системы отопления ДШИ № 18 - 61, на проведение Дня инвалидов - 8,2, на подсветку учреждений - 50, на коммунальные услуги - 47,5);  
управление физкультуры, спорта и туризма - 278,6 (на зарплату - 50, на услуги автотранспорта - 29,6, на вознаграждение спортсменов - 75, на спортивные мероприятия - 30, на расходы по текущему содержанию учреждений - 94);  
УСЗН - 89,3 (по городской целевой программе «Социальная поддержка населения города Ленинск-Кузнецкого»: на оказание материальной помощи - 13, на доставку овощей на борозы - 7,4, на проведение Дня инвалидов - 31,7, на поздравление многодетных семей с Днем матери - 17,2);  
СЦМ - 178 (на зарплату - 52, по городской целевой программе «Молодежь» на проведение фестивалей «Первый шаг» - 21, на аренду помещений - 65);  
МБТ - 28 (на зарплату);  
УВД - 1175,2 (на зарплату - 612, на ГСМ - 200, на прокладку - 36, за услуги «Лабстоп» - 28,2, по городской программе «Водитель» - 15, проезд, дорога - 100);  
ГОИЧС - 27,6 (на зарплату - 259, на расходы - 11,3);  
ОПС № 7 - 100 (на приобретение обмундирования);  
КУМН - 27 (на зарплату - 27, на расходы - 8, на мероприятия по землеустройству - 15,2, на расходы по фонду управления муниципальной собственностью - 226,8);  
ТУ пос. Ленинский - 142,5 (на текущие расходы учреждений);  
МП «УКС» - 5000 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);  
адм. ил. МРЩЦ гор.СМ - 81 (на мероприятия на лесосаженые и лесовосстановительные работы);  
ОАО «УЕЗ ЖКО» - 3800 (на реконструкцию 2-й очереди водоснабжения, пусковой комплекс № 2 - 3800, на расходы по благоустройству города - 300).

С. ПАВЛОВА:  
Начальник финансового управления.





## ЗНАТЬ ПРАВИЛА ДВИЖЕНИЯ - БОЛЬШОЕ ДОСТИЖЕНИЕ!

Нынешние дети живут, а в будущем им предстоит жить при все возрастающей «агрессивности» автомобильного движения. Поэтому уже в детском саду мы начинаем изучать с детьми правила дорожного движения и формировать у них навыки осознанного безопасного поведения на улицах города.

Этот вид деятельности в нашем детском саду идет комплексно по всем разделам воспитания и обучения, а помогает нам в работе методист Дворца детского и юношеского творчества Н.П. Лузянина.

В саду имеется достаточно игр и пособий по

ПДД, что помогает воспитателям и их воспитанникам активно и с интересом работать в этом направлении. Знания детей закрепляются в играх, развлечениях, соревнованиях, викторинах. Ежегодно наши ребята принимают участие в городских мероприятиях-конкурсах по ПДД: рисунков - «Машина будущего», «Друзья светофора», сочинялок «Я - примерный пешеход!», театрализации сказок, выпуске собственной книжки-малышки «История про трех братьев», готовимся к конкурсу макетов «Улица города».

Родители наших воспитанников с пониманием относятся к этому направлению работы: мама Димы и

Лизы Виденко для конкурса «Ожившая сказка» вместе с детьми придумала сказочную историю про «Страну Дорожных знаков», родители Кирилла и Артема Варкиных и Даниила Крамаренко помогают в организации экскурсий по нашему городу.

Презентацией работы коллектива детского сада по изучению Правил дорожного движения стало создание киноролика «Дети-пешеходы». Нам думается, что наши воспитанники никогда не будут нарушать правила дорожного движения и станут грамотными пешеходами.

**И. РЫБИНА,**  
Ст. воспитатель  
ДОУ № 5.

САМЫМИ опасными для нас и самыми благоприятными для карманных воров остаются места наибольшего скопления людей: салон автомобиля общественного транспорта, магазины, вокзалы, рынки.

Отправляясь в магазин или на рынок за продуктами, помните, что как только обе ваши руки будут заняты сумками и пакетами, ваш кошелек останется без защиты. Кошелек не должен лежать на виду. Сумку, в которой он хранится, всегда хорошо застегивайте. Если вы берёте с собой большую сумму денег, не кладите все купюры в кошелек (косметичку, книгу и т.д.). Надёжнее хранить их во внутреннем кармане куртки или пиджака. Старую истину: подальше положишь - поближе возьмешь - никто не отменял.

Некоторые наивные люди продолжают носить кошелек в пластиковых пакетах. В толчее их можно разрезать не только бритвой, но даже острым ногтем.

Помните: карманный всегда рядом и практически всегда на стороже! Он редко смотрит на товар, у прилавка, рядом с которым толпятся люди, его взгляд приковано к вашим карманам, пиджакам, курткам. Встреча с «щипачем» может состояться где угодно: в переполненном салоне общественного транспорта, на рынке, в вокзальной толчее, в магазине и просто на улицах.

Карманный для отвода глаз и прикрытия своих ловких рук чаще всего носит плащ, пиджак, переброшенный через руку или полиэтиленовый пакет: их он использует как ширму. Обычно вор действует с напарником, режет - один. В случае «двух» один легко подталкивает жертву, отвлекая её внимание и «прищипывая» к толчее, а вор-профессионал в это время совершает преступление. Так что не обольщайтесь, когда вас подсаживают в салон маршрутки или автобуса молодые люди, а лучше проверьте свои карманы. Совершив своё дело, карманники выходят из салона автобуса, чтобы тут же «сбросить» опустевший кошелек и пересечь на встречный маршрут.

Карманные воров предпочитают носить незаметную и практичную одежду, останавливая выбор на «скользких» материалах: синтетические ткани спортивных костюмов, болоньевые куртки и т.п. В толпе они шарают глазами, отыскивая свою жертву по таким признакам, как оттопыренный карман пиджака или брюк (особенно задние карманы), сумочка на плече женщины, хозяйственная сумка, в которой поверх продуктов лежит кошелек! Всё это - лёгкая добыча для преступника, и в этом ему помогаете вы сами...

Главное правило, чтобы не стать жертвой - бдительность, помните поговорку: нельзя украсть деньги, пока человек о них думает, - вору очень важно отвлечь внимание намеченной им жертвы хотя бы на пару секунд. Способов много. Так, женщины - «щипачки», как правило, сбивают с толку мужчин, пользуясь своей сексуаль-

ностью. Карманнице достаточно потереться об «клиента» своей лысиной грудью, и он, сомлевший, - уже готов.

«Глухонемые» орудуют там, где минимальное количество людских глаз. Допустим, подходит к вам человек, размахивая руками, хочет о чём-то спросить. В ходе «беседы», как бы привлекая внимание, «несчастный» несколько раз похлопывает вас по пиджаку. Потом раздосадованный вашей бестолковостью, достаёт листок бумаги и пишет на нём вопрос, для удобства прижимая к вам,

а то и пишет на вашей груди. Прочитав ответ, удаляется, а вы не сразу обнаруживаете, что ваши карманы обчищены.

«Рюмочки» посещают банкеты, презентации, другие массовые застолья или просто обирают отяжелевших клиентов у ресторанов, кафе.

Некоторые карманные воров используют при совершении краж технические приспособления в виде крючков, которыми вытаскивают кошельки. Другие применяют для разрезания сумок и пакетов остро заточенные бритвы или монеты со специально заточенным краем. Но главным орудием карманного вора были и остаются его пальцы - очень чувствительные, словно у музыканта.

Чтобы не стать жертвой «щипачей», надо воспользоваться советами сыщиков:

- самый простой - перед выходом из дома распределите деньги по карманам, не укладывайте всю наличность в один кошелек или портмоне;
- ключи и документы храните и носите отдельно от кошелька или бумажника;
- не кладите кошельки в сумочки, карманы брюк, боковые карманы верхней одежды или полиэтиленовые пакеты;
- старайтесь всегда застегивать внутренний карман пиджака, в котором находится кошелек или портмоне, а в транспорте старайтесь контролировать локтем: на месте ли ваш кошелек;
- готовясь сделать какую-то крупную покупку, заранее отложите основную сумму в надёжное место, а для расчетов за покупки используйте мелкие купюры в кошельке;
- избегайте показывать посторонним имеющиеся при вас деньги: это может привлечь к вам внимание преступника;
- будьте внимательны к тому, что происходит вокруг вас, и присматривайтесь к окружающим вас лицам!

Карманные воров редко меняют свою специализацию, но если в украденном ими кошельке окажутся неосторожно положенные ключи от квартиры и документ с указанием адреса, то вы вполне можете ожидать визита к себе домой непрошенных гостей. Отсюда вывод: в случае, если у вас пропали ключи, необходимо сразу поменять замки на входных дверях своего жилища.

Пресс-группа УВД.

## Сказки читаем, права изучаем

В центральной детской библиотеке имени В.Г.Белинского прошёл турнир знатоков права «Чтобы достойно жить!», на котором учащиеся 6-х классов должны были показать свои знания в области некоторых статей Декларации прав человека.

В ходе заданий первого тура «Герои книг имеют право...» ребятам на примерах либо случаях, происшедших с персонажами разных книг, предстояло выяснить, какие нарушения и ущемления прав в отношении героев литературных произведений были совершены? Оказалось, что примером ст.1 Декларации служит сказка Г.-Х. Андерсена «Гадкий утёнок»; ст.9 - «Приключения Чипполино» Дж. Родари, ст.13 - «Лягушка-путешественница» В. Гаршина, а ст.19 - «Приключения барона Мюнхгаузена» Р. Распе.

Всего в процессе этого тура было задействовано 10 статей Декларации прав человека.

Второй тур «Дискуссия» предусматривал спор и обсуждение тех ситуаций, когда ребёнок, заявляя о своих правах, допускает неправильные действия.

Например, рассматривался следующий разговор между мамой и сыном:

Мама: «Сколько раз тебе говорить - после 11 часов вечера ты должен отправить всех друзей по домам! Ваша ужасная музыка действует всем на нервы!».

Сын: «Но, мама! Ты же всё равно в одиннадцать ещё не спишь? Кроме того, имею я право на свободу мирных собраний?».

А участники турнира должны были ответить на вопрос: «О чём нужно знать маме, чтобы грамотно разъяснить сыну создавшуюся ситуацию?».

Подобных ситуаций было рассмотрено три. Каждая требовала грамотного действия в её решении. На примере таких ситуативных мероприятий, где ребятам самим приходится разбираться в сложившейся ситуации, они лучше усваивают представленный для их прослушивания материал.

В заключение, ведущая напомнила ребятам о том, что, кроме прав, им предоставленных, они должны соблюдать ещё и свои обязанности перед обществом.

ИМ. ШМАЛЬЦ, Заведующая ЦДБ.

## БОЛЕЕ полутора миллионов рублей выделит СУЭК на ремонт помещений ПУ-38. И это далеко не последний в текущем году вклад угольной энергетической компании в развитие собственной «кузницы кадров».

В кабинетах училища заменена старая мебель. В административном крыле и в одном из учебных кабинетов установлены пластиковые окна.

А самая большая работа проведена в актовом зале. Он полностью отремонтирован фирмой «Эконом», которая выиграла этот заказ, победив в конкурсе. Рабочие заменили сцену, отделали помещение и полы современными материалами, выполнив все согласно дизайнерским задумкам. И на новой сцене учащиеся уже провели первое мероприятие - собственный фестиваль «Первый снег», где были отобраны номера для участия в городском.

**А.СТЕПАНОВА.**

## КТО ХОЧЕТ ЖИТЬ В «АПЕЛЬСИНЕ»?

Жилищный вопрос остаётся одной из главных социальных проблем в нашем городе. Вот почему тема - «Доступное и недорогое жильё - гражданам России. Пути реализации нацпроекта» - была избрана для очередной деловой встречи среди членов Ленинско-Кузнецкого филиала кузбасской торгово-промышленной палаты. Помимо руководителей предприятий и предпринимателей, участие в ней принимали представители «Урса-банка» и банка «Уралсиб».

О реализации проекта на уровне города и о ситуации на строительном рынке Ленинско-Кузнецкого рассказали начальник финансово-экономического отдела муниципального предприятия «Управление капиталом»

строительства г.Ленинска-Кузнецкого» Г.В.Уфимцева и специалист ООО «Хорветстройсервис» С.В.Истомин.

Галина Владимировна познакомила слушателей со статистикой и перспективами строительной отрасли города. При этом, в частности, отметила и участие в жилищном строительстве предпринимателей В.Н. Телегина и С.Н. Максимова.

Уже ведётся строительство шести малоэтажных домов из кирпича и теплоэффективных блоков по ул.Суворова (ИП Телегин В.Н.), планируется три таких же дома по пр.Кирова. ООО «Хорветстройсервис» (С.Н.Максимов) будет вести строительство ещё одного жилого дома в 3-м микрорайоне.

А во втором микрорай-

оне напротив магазина «Жиро» (район старого рынка) кемеровские строители возведут жилой квартал из семи десятиэтажных панельных домов «Апельсин», получивший свое название из-за яркого оранжевого цвета стен здания.

В завершении встречи были обсуждены особенности технологии «КУБ-2,5», использующей гибкие несущие конструкции, дающей возможность индивидуальной планировки квартиры, повышенной сейсмостойкостью (выдерживающей 10 баллов по шкале Рихтера), а также строительства панельных домов по новой технологии с использованием утеплителей и керамогранита.

**А. МАКСИМОВА,**  
Эксперт КГПП.

«Экология и время», так назывался фестиваль, участниками которого стали ребята из экологических отрядов «Морской дозор», «Спасатели», «Юные экологи» и «Лесные нимфы» школ № 2, 3, 13, 38.

## Фестиваль юных экологов

Цель фестиваля заключалась в повышении экологической культуры детей. В ходе мероприятия ребята представили на суд жюри выступление-визитку на тему «Мы на экологической тропе». Затем выбрали свою «нишу» в окружающем пространстве, и рассказали об атмосфере, гидросфере, биосфере, литосфере. «Богини» этих сфер продемонстрировали наряды из природных и подручных материалов. На этапе «Экспедиция в прошлое» школьники узнали о решении экологических проблем в прошедшие времена. Подготовили и собственные творческие проекты по защите представленных ранее земных сфер. Заключительным этапом фестиваля стал конкурс листовок на тему экологии. Победу в конкурсах фестиваля одержала команда «Лесные нимфы» школы № 38.

**В. БОРИНА.**







## ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении процедуры отбора заявок на право выполнения пассажирских перевозок автомобильным транспортом, привлеченным для работы на городских маршрутах в режиме маршрутного такси

Отдел промышленности, транспорта и связи администрации города (пр. Кирова, 56, кабинет 114) объявляет о проведении процедуры отбора заявок на право выполнения пассажирских перевозок автомобильным транспортом, привлеченным для работы на городских маршрутах в режиме маршрутного такси в 2008 году по маршрутам:

№ маршрута	Маршрут следования	Требуемое количество автобусов
1	Губернский рынок – Байкаимский переезд	ПАЗ-1
2	Губернский рынок – Гермес С выполнением дополнительных рейсов до школы № 22 С выполнением дополнительных рейсов от ул. Пригородной С выполнением дополнительных рейсов от пр. Дзержинского С выполнением дополнительных рейсов до 4-го Дачного С выполнением дополнительных рейсов через шахту им. С.М. Кирова	ПАЗ-12 ПАЗ – 1 ПАЗ – 1 ПАЗ – 1 ПАЗ – 1 ПАЗ – 1
2а	Центральный рынок – Гермес С выполнением дополнительных рейсов: от магазина «Алешенька» и ул. Пирогова	Газель – 1
4д	Площадь Победы – 4-й Дачный	Газель – 1
3	Губернский рынок – шахта им. 7 Ноября	ПАЗ – 1
3б	Шахта им. 7 Ноября – Байкаимский переезд	ПАЗ – 1
5	Лесной городок – Гермес	ПАЗ – 1
6	Лесной городок – 4-й Дачный	Газель – 1
7	Автовокзал – электроламповый завод – разъезд Байкаим – шахта им. 7 Ноября	Газель – 1
10	Лесной городок – шахта им. 7 Ноября	ПАЗ – 4
11	Губернский рынок – Лесной городок С выполнением дополнительных рейсов до ул. Черкасской	ПАЗ – 4 Газель – 1 ПАЗ – 1
12	Байкаимский переезд – Лесной городок	ПАЗ – 1
15	Байкаимский переезд – Гермес	ПАЗ – 3
15а	Байкаимский переезд – ТЦ «Фабрика»	ПАЗ – 1
20а	Шахта им. 7 Ноября – Гермес С выполнением дополнительных рейсов от совхоза «Комсомолец»	ПАЗ – 5 ПАЗ – 1
27	Шахта «Комсомолец» - Гермес С выполнением дополнительных рейсов до разъезда Байкаим	ПАЗ - 1
102а	Пос. Никитинский – Гермес	ПАЗ – 1

Заявки на участие принимаются организатором в течение 15 дней со дня опубликования извещения о проведении процедуры отбора заявок (справки по тел. 7-12-69).

К. ПИЛИН. Зав. отделом промышленности, транспорта и связи.

## Внимание: конкурс!

В рамках празднования Рождества Христова с 20 ноября по 25 декабря в ДК им. Ярославского состоится городской фестиваль-конкурс «Рождественские колокола».

Фестиваль-конкурс проводится с целью возрождения и сохранения народных традиций, воспитания художественно-эстетического вкуса, выявления творчески одаренных людей.

Организаторами и учредителями конкурса являются управление культуры, управление образования, отдел молодежной политики, Церковь святых Новомучеников и Исповедников Российских Русской Православной Церкви.

Конкурс проводится в

разных возрастных номинациях: от 6 до 13 лет, от 14 до 18 лет, от 19 лет.

Желающие могут принять участие в номинациях: «Исполнительские виды искусства» - данная номинация включает обязательное исполнение танца, песни (церковная, фольклорная, эстрадная, авторская), художественное слово (стих, проза), музыкальное исполнение (оркестр, ВИА, исполнение на отдельных инструментах), оригинальный жанр.

«Авторское литературное произведение» - участники представляют авторские стихотворения, рассказы, сказки и др. литературные произведения.

«Декоративно-прикладное творчество» - произведение изобразительного

искусства, резьба по дереву, работа с природными материалами, плетение и лепка, вышивка, вязание и др.

Для участия в конкурсе необходимо в срок до 25 декабря т.г. представить заявки в управление культуры или в Церковь святых Новомучеников и Исповедников Российских.

Отборочный тур конкурса состоится 12 января 2008 года в ДК им. Ярославского. Гала-концерт и подведение итогов конкурса – 19 января в ДК им. Ярославского. Справки по тел.: 5-39-22 - управление культуры, 7-30-20 - ДК им. Ярославского, 3-47-35 - Церковь святых Новомучеников и Исповедников Российских.

В ПОСЛЕДНЕЕ время участились случаи гибели людей во время прохода через реки по льду, так как переправы осуществляются где угодно и бесконтрольно.

В свете происходящих событий мы еще раз напомним о правилах и мерах безопасности поведения и пребывания на льду.

И лыжнику, и рыболову, и любому, кто решил пройти по льду, еще на берегу не будет лишним потратить две минуты на своеобразное изучение географии замерзшей реки или озера. Для начала постарайтесь заметить тропу или следы.

Если их нет, наметьте еще с берега свой маршрут и возьмите с собой крепкую палку (пешню) для того, чтобы проверять прочность льда. Заранее посмотрите, нет ли подозрительных мест: лед может быть непрочным около стока вод; тонкий или рыхлый лед вблизи кустов, камыша, под сугробами, в местах, где водоросли вмерзли в лед; следует обойти площадки, покрытые толстым слоем снега (под снегом лед всегда тоньше); тоньше лед и там, где бьют ключи, где быстрое течение или впадает в реку ручей; особенно осторожно надо спускаться с берега, лед может неплотно соединяться с сушей, возможны трещины, подо льдом может быть воздух.

Нужно помнить о важности проверки прочности льда. Если после первого удара палкой (пешней) на нем появляется вода, лед пробивается, нужно немедленно идти назад. Причем первые шаги надо делать, не отрывая подошвы от льда. И ни в коем случае не стоит проверять прочность льда ударом ноги.

Разумеется, на лыжах переходить реку или озеро значительно безопаснее, чем пешком, но и здесь есть свои тонкости. Прежде всего надо поискать, нет ли уже проложенной лыжни. Если нет и вам придется идти по целине, крепления лыж надо отстегнуть (чтобы в крайнем случае быстро от них избавиться), а палки держать в руках, не накинув петли на кисти. Рюкзак рекомендуется повесить лишь на одно плечо, а лучше волочить на веревке на 2-3 метра позади. Если вы идете в группе, расстояние между лыжниками (да и пешеходами) не стоит сокращать менее чем на 5 метров.

Для любителей подледного лова, кроме основных, существует еще ряд обязательных правил: не пробывать рядом много лунок; не собираться большими группами в одном месте; нельзя пробивать лунки на переправах; не стоит ловить рыбу у промоин, какой бы клев там ни был; надо всегда иметь под рукой прочную веревку 12-15 метров.

Если вы все-таки провалились под лед, нужно широко раскинуть руки по кромкам льда и удержаться от погружения с головой. Стараясь не обламывать кром-

ку, без резких движений нужно выбираться на лед, наполняя грудью и поочередно выгаскивая на поверхность ноги. Выбравшись из пролома, нужно откатиться, а затем ползти, причем именно в ту сторону, откуда шел и где прочность льда уже проверена. Но несмотря на то, что сырость и холод толкают вас победить и согреться, будьте осторожны до самого берега. Ну а там уж не останавливайтесь, пока не окажетесь в тепле.

Если на ваших глазах провалился на льду человек, немедленно крикните, что идете на помощь. Приближаться к полынье нужно только ползком, широко раскинув руки. Будет лучше, если вы подложите под себя лыжи, доску, фанеру, чтобы увеличить площадь опоры, - и ползти на них. К самому краю подползать нельзя, иначе в воде окажутся уже двое - выбраться из нее двоим будет намного труднее.

Не доходя до края полыньи 3-4 метра, протяните пострадавшему шест, веревку, доску, ремень, шарф или другой длинный предмет. Если пытаетесь спасти его вдвоем или втроем, то возьмите друг друга за ноги и лежа на льду цепочкой двигайтесь к пролому. Действовать все это время нужно решительно и скоро, поскольку намокшая одежда тянет ко дну, а через 10-20 минут может наступить остановка дыхания, что может привести к летальному исходу.

Подав пострадавшему подручное средство спасения, надо вытащить его на лед и ползком выбираться из опасной зоны. Затем его надо укрыть от ветра, как можно быстрее доставить в теплое место, растереть, переодеть в сухое и напоить горячим чаем.

Какой лед можно считать безопасным? Для одиночного пешехода - зеленатого оттенка, толщиной не менее 7 сантиметров. Для устройства катка - не менее 10-12 сантиметров (массовое катание - 25 сантиметров). Массовая пешая переправа может быть организована при толщине льда не менее 15 сантиметров.

Чтобы измерить толщину льда, надо пробить лунки по сторонам переправы (расстояние между ними должно составлять не менее 5 метров) и промерить их. Надо иметь в виду, что лед состоит из двух слоев: верхнего (мутного) и нижнего (прозрачного и прочного). Измерить точную толщину можно, лишь очистив сначала верхний слой от снегового совсем уже непрочного льда.

О коварности льда и мерах безопасности должны знать как взрослые, так и дети, помнить любители подледной рыбной ловли.

Будьте бдительны и внимательны, соблюдайте меры безопасности.

Д. МЕЛЬНИК.

И.о.начальника управления по г.Ленинску-Кузнецкому ГУ МЧС России по Кемеровской области.

БЕЗОПАСНОСТЬ  
НА ЛЬДУ

нужно только ползком, широко раскинув руки. Будет лучше, если вы подложите под себя лыжи, доску, фанеру, чтобы увеличить площадь опоры, - и ползти на них. К самому краю подползать нельзя, иначе в воде окажутся уже двое - выбраться

из нее двоим будет намного труднее. Не доходя до края полыньи 3-4 метра, протяните пострадавшему шест, веревку, доску, ремень, шарф или другой длинный предмет. Если пытаетесь спасти его вдвоем или втроем, то возьмите друг друга за ноги и лежа на льду цепочкой двигайтесь к пролому. Действовать все это время нужно решительно и скоро, поскольку намокшая одежда тянет ко дну, а через 10-20 минут может наступить остановка дыхания, что может привести к летальному исходу.

Подав пострадавшему подручное средство спасения, надо вытащить его на лед и ползком выбираться из опасной зоны. Затем его надо укрыть от ветра, как можно быстрее доставить в теплое место, растереть, переодеть в сухое и напоить горячим чаем.

Какой лед можно считать безопасным? Для одиночного пешехода - зеленатого оттенка, толщиной не менее 7 сантиметров. Для устройства катка - не менее 10-12 сантиметров (массовое катание - 25 сантиметров). Массовая пешая переправа может быть организована при толщине льда не менее 15 сантиметров.

Чтобы измерить толщину льда, надо пробить лунки по сторонам переправы (расстояние между ними должно составлять не менее 5 метров) и промерить их. Надо иметь в виду, что лед состоит из двух слоев: верхнего (мутного) и нижнего (прозрачного и прочного). Измерить точную толщину можно, лишь очистив сначала верхний слой от снегового совсем уже непрочного льда.

О коварности льда и мерах безопасности должны знать как взрослые, так и дети, помнить любители подледной рыбной ловли.

Будьте бдительны и внимательны, соблюдайте меры безопасности.

Д. МЕЛЬНИК.

И.о.начальника управления по г.Ленинску-Кузнецкому ГУ МЧС России по Кемеровской области.

## ПРОДАМ

осенние и зимние вещи на девочку 5-6 лет в хорошем состоянии. Недорого. Тел. раб. 5-14-79 (до 14.00); сот. 8-906-928-28-99.

Обиваю, кладу, ремонтирую печи. Ул. Степная, 38.

Телефоны:  
5-39-60,  
8-903-071-7759.

Поздравляем с днем рождения  
дорогую Ирину Васильевну  
СИДОРЕНКО!

Много радости желаем,  
Долго жить и не болеть,  
Чтобы быть всегда в почете  
И в быту и на работе,  
Чтобы не было ненастья,  
В общем, мы желаем счастья!

С благодарностью - семья АНДИЕНКО.

ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого  
и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5650

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@ink.kuzbass.net

## Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 26.11.2007г.

Печать офсетная.  
Заказ 2643  
Цена в розницу - договорная.